

ГЛУБОКИЕ РАНЫ БОЛЯТ И СЕГОДНЯ



В День памяти воинов-интернационалистов традиционно несколькими группами в районе посещаются могилы вечно молодых ребят, погибших в той войне.

Пронзают самыми различными чувствами встречи с их родными. И одно их самых глубоких – уважение к тем, кто воспитал своих сыновей, вырастил их, а теперь вот, преодолевая и физическую, и душевную боль, все так же с материнской силой любви сквозь слезы вспоминает о своих детях.

Нина Александровна Короткевич из деревни Ревятичи, когда на могилу сына Виктора легли красные гвоздики, заметила: «12 марта в этом году у него юбилей, 50 лет. Была девушка, дружили, представьте, в это время нянчила бы их внуков, вместе радовались бы их лепету и смеху, были бы счастливы...»

Как и полагается, о самом святом как о продолжающемся быть рядом с матерью, во всех ее помыслах и делах. Этим и притягательна их нелегкая материнская судьба – своим примером выдержки, терпения, светской веры в то, что их сыночки остались для всех нас, но для них в первую очередь, все теми же двадцатилетними. Хорошо сказала, обмениваясь чувствами, как приходится в этой ситуации матерям, Татьяне Егоровне Хадневич, председатель исполкома Серковицкого сельского Совета: «Такие раны болят всегда».

Об этом говорилось и на могиле еще одного сына, и тоже двадцатилетнего. Владимир Шестаков из деревни Курчевская Усвейка покоится недалеко от своего ровесника. Их деревни находятся по соседству, а горе еще больше сблизило матерей. Вспомнила об этом Лидия Титовна Шестакова, как они трудились, сколько вынесли на своих плечах. Но это ничто в сравнении с тяжестью, которая легла после потери сыновей на их материнские сердца. Никами словами не передать боли, но, слава богу, они не одиноки. Приятно было видеть, как ко дню памяти о славных сыновьях нашей толочинской земли прочистили дороги, убрали могилы и исполком Совета, и местное хозяйство, помогали школьники. Чувствовалось глубокое человеческое участие к судьбе матерей погибших лично со стороны Т. Е. Хадневич, заместителя директора по идеологической работе УП «Рыдомльский» М. М. Новикова, активного члена районной ветеранской организации Н. Н. Луковича, а оба они тоже прошли через Афганистан, председателя райкома профсоюза сельчан В. И. Зуевой, главного специалиста идеологического отдела райисполкома Я. Г. Шаметько.

В. Бирюков

На снимке: Нина Александровна Короткевич на могиле сына